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REP, Sannsynsmaksimeringsestimator, SME

Finn den verdien for parameteren θ (pengespelet θ = p) som gjev
høgast sannsyn for å observere dei dataene vi har observert.

OPPSKRIFT
Finn likelihoodfunksjonen
L(θ; x1, x2, . . . , xn) = f (x1, x2, . . . , xn; θ)

uavh
=

∏n
i=1 f (xi ; θ)

Finn toppunkt av likelihoodfunksjonen:
Tar ln av L; l(θ; x1, x2, . . . , xn) = ln(L(θ; x1, x2, . . . , xn)).
Reknetriks som nesten alltid blir brukt. L og l har same
toppunkt.

Deriverer og set lik 0;
∂

∂θ
l(θ; x1, x2, . . . , xn) = 0

Løyser ut for θ.
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